

# 提交申请后，第二天退税款就到账了

——耒阳税务服务“零距离”，加快“落袋”企业红利

■衡阳日报社全媒体记者 张建新 通讯员 严峰

“退税操作简单，退税资金到账快，有效改善了企业现金流。”湖南润丽生物科技有限公司董事长谷勇谈及退税，难掩喜悦之情。自4月1日大规模增值税留抵退税政策实施以来，耒阳市税务局抓精细服务，确保政策红利直达快享，让留抵退税的“真金白银”加快落到企业口袋。

**打好“组合拳”  
优惠政策应知尽知**

在耒阳经开区创新创业园的厂房里，谷勇和他的伙伴正在商量如何重启公司。这家从事化妆品制造、清洁类护肤品销售的企业，投入大量资金在生产厂区，导致现金流压力颇大，加上线上销售不佳，已停产一段时间。耒阳税务部门了解到该公司经营出现问题后，主动与负责人联系，讲解退税政策，核实退税金额，辅导财务人员办理申请退税手续，在企业最困难的时候送上“真金白银”。

除了电话辅导之外，“耒税直播间”成为耒阳税务宣传税收新政的有效途径。湖南耒阳南方水泥有限公司财务负责人陈先生在“耒税直播间”了解到今年的留抵退税政策后，马上着手办理，快速收到近200万元的退税款。他欣喜地表示，这笔退税款不仅有助于加快公司“原地倍增”项目

进程，还提振了公司的发展信心。

据介绍，今年以来，耒阳市税务局开展“滴灌式”+“漫灌式”组合式宣传，实施“精准推送”+“广泛宣传”连环举措，并结合第31个全国税收宣传月活动，通过线上“云直播”方式，解读2022年最新退税减税降费政策，明晰政策口径和适用标准，确保纳税人应知尽知，为政策落实落地提供了根本保障。

**服务“零距离”  
退税流程更加便捷**

同样感受到非一般退税速度的还有湖南同乐堡实业有限公司董事长张清河。“起初担心办理退税会很复杂、很繁琐，没几个月办不下来。没想到先天提交申请，第二天退税款就到账了，体验感非常好。”张清河说，受疫情影响，物流不顺畅使得销售、回款都慢了下来，现金流也紧张起来，这笔退税好比人干渴时接到的一杯水，能解当下之渴，让人心

里暖暖的，更能增强在耒阳的投资信心。

这家在耒阳启动童车产业园建设项目的公司，总部在中山，2019年通过招商引资落户耒阳。2020年购买100多亩土地，一期建了30000多平方米，计划今年6月搬入。入驻耒阳以来，已成为当地贡献税收数十万元。此番“不见面”办税，已让该公司到账留抵退税42.16万元，企业资金流转更加顺畅，企业发展信心倍增。

据了解，为进一步简化退税流程，耒阳市税务局加强同人民银行、财政部的联系，并建立联动机制，提高退税效率，同时在办税服务厅推出“错峰办税”“延时服务”“容缺受理”等个性化服务，针对小微企业和个体工商户，专门设立退税减税降费疑难问题绿色通道，同时加强各业务股室、各工作岗位的统筹协作，确保中间环节不滞留，实现全链条电子化退税，不断提升满意度和获得感，让纳税人缴费人尽享改革红利。

**擦亮“精准牌”  
政策红利直达快享**

“平常我们较少主动关注税收优惠政策，因为税务部门会主动联系我们，帮助我们梳理可享受的税收优惠政策，并且全程指导办理。”湖南省白沙光伏发电有限公司负责人直言他对耒阳税务部门的信赖。前段时间，该企业通过税收大数据税费政策精准推送标签体系，完成留抵退税174.88万元。

记者了解到，为统筹推进税费服务工作，耒阳市税务局畅通“非接触式”办税渠道，让纳税人多走网路、少跑马路，强化纳税人的办税体验。为确保政策红利直达快享，该局持续聚焦以“数”赋能，精准识别适用优惠政策的市场主体，统计符合条件的纳税人名单清册，打造了税费政策精准推送标签体系，确保纳税人实现“点对点”“一对一”服务，既快又好地享受惠红利。

据耒阳市税务局党委书记、局长刘春常介绍，自大规模增值税留抵退税政策实施以来，已有227家企业向耒阳市税务局提交退税申请，并乘上“退税快巴”。下一步，该局还将继续聚焦关键时间节点，落实落细新的组合式税费支持政策，为企业纾困解难及健康发展创造良好的税制环境。

## 接受精神洗礼 汲取奋进力量

我市开展红色故事宣讲活动

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）5月8日，我市在党史学习教育基地开展红色故事宣讲活动，邀请省委党史学习教育宣教团成员、原省委党史研究室主任张志初作题为“湖湘文化对中国共产党人精神谱系的贡献”的专题授课。市委常委、市委秘书长尹培国主持。

“湖湘文化源远流长，是中华文明百花园中的一朵奇葩。”张志初深入浅出、引经据典，结合自己对湖湘文化、中国共产党精神谱系的学习体会和多年从事党的历史、

党的理论研究工作的成果，从“心忧天下”的文源孕育精神谱系、“上下求索”的文脉催生精神谱系、“实事求是”的文风滋养精神谱系、“不染不妖”的文气提纯精神谱系、“我自横刀”的文胆融入精神谱系、“经世致用”的文道励行精神谱系等六个方面阐述，生动讲述了湖湘文化对中国共产党人精神谱系的贡献，让广大党员接受了一次精神洗礼，从中华优秀文化中汲取砥砺奋进的力量。

市委党史联络组常务副组长肖长贵出席。

## 石鼓区发出首份《行政复议意见书》

及时指出和纠正某部门在行政执法工作中存在的问题

衡阳日报讯（通讯员 王艳 全媒体记者 唐翔）近日，石鼓区政府向某部门发出《行政复议意见书》，这是该区政府自湖南省复议体制改革后发出的首份《行政复议意见书》。

据悉，申请人崔某某对被申请人某部门行政强制措施行为不服，向石鼓区政府申请行政复议。石鼓区政府复议机构在案件审理过程中，发现存在认定事实不清、适用法律不明确、权利救济告知错误等问题，向被申请人发出了《行政复议意见书》，要求其针对问题，尽

快加以研究改进，强化行政执法人员相关法律、法规、规章培训，提高依法行政能力和水平，并及时将改进和完善情况反馈。

《行政复议意见书》是在行政复议期间发现被申请人的行政行为违法而制作，是行政复议机关有效履行监督职责的重要体现，既提升了行政复议工作的权威性和公信力，又通过指出违法行政行为倒逼行政机关，落实行政执法“三项制度”，严格行政程序，规范行政行为，做到严格规范公正文明执法。

## 职专学生斩获青年创意组一等奖

第五届“中国创翼”创业创新大赛衡阳县选拔赛决赛举行

衡阳日报讯（通讯员 王勤 邹健 黄高兴）5月6日，第五届“中国创翼”创业创新大赛衡阳县选拔赛决赛举行。

此次大赛按照“1+3”模式开展，即1个主体赛加3个专项赛。自4月上旬正式启动以来，经过自主申报和初步评选，来自主体赛制造业组、主体赛服务业组、乡村振兴专项赛组、青年创意专项赛组、劳务品牌专项赛组的13个项目脱颖而出，顺利晋级决赛，项目涉及古建建材研发、羊肚菌种植、乡村振兴研习等方面。

决赛采取“项目路演+评委提问”方式进行，当场宣布最后得分。经过两个多小时的激烈角逐，

最终衡阳阳光古建建材有限责任公司的“传承汉文化，演绎‘瓦’精华”项目荣获主体赛制造业组一等奖，湖南大匠农业科技有限公司的“喜丰宝——农业种植一站式行业解决方案”项目荣获主体赛服务业组一等奖，湖南德锐通供应链有限公司的“天下谁人不识菌”项目荣获专项赛乡村振兴组一等奖，衡阳县职业中专学生的“八月流金瓜正香——野生狗腰子改良栽培与技术推广”创意项目斩获专项赛青年创意组一等奖，衡阳船山空间谷钟表开发有限公司则将劳务品牌专项赛一等奖收入囊中。

据悉，此次比赛由衡阳县人民政府主办，衡阳县人力资源和社会保障局、衡阳县财政局、共青团衡阳县委员会承办。

## 今明两日暴雨倾盆

注意防范城市内涝及可能诱发的地质灾害

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）市气象局昨日发布气象专题报告，5月9日—10日，我市将有一次暴雨、局地大暴雨天气过程。预计，本周以阴雨相间天气为主，雨日较多，受冷空气影响，14日起，气温将有所跌低。

受高空槽、低涡切变和西南急流共同影响，今明两日，我市普遍暴雨，局地大暴雨，最大小时雨强30~50毫米，强降水主要集中在今日夜间至明日白天，并伴有短时强降水、局地雷暴大风等强对流天气。

气象专家提醒，注意防范持续性降水可能诱发的地质灾害、城市内涝，以及引发中小河流洪水；防范短时强降水、雷暴大风等强对流天气对交通等方面的不利影响，市民应关注临近天气预报，适时增减衣物，预防感冒。

## 机动车道卖西瓜 危险又违法



衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）挤占机动车道，在滚滚车流中叫卖西瓜，的确让人捏把汗。5月7日下午，记者途经衡阳大道发现，一名水果商贩将一满载西瓜的货车停靠在衡阳大道机动车道旁大肆叫卖。

“这里位于交通主干道的交叉口，车多人多，一些商贩甚至傍晚仍在这里促销叫卖，节假日交通高峰时段，不时造成车辆堵车，当地居民希望有关职能部门加大对这一地段巡查力度，依法依规查处占道经营行为，消除安全隐患。”

“练得越久，爱得越深。”随着年龄的增长，刘军开始对太极拳有了越来越多的了解，以及更深和更现实的认知：原来太极并不是像武侠剧中演的那样，而是要通过潜心

## 15岁拜师武当 他是衡阳90后太极传人

■衡阳日报社全媒体记者 胡 苏



**少年有个“武侠梦”  
只身踏上武当山**

很多男孩心里装着“武侠梦”，刘军也不例外。他自幼喜欢舞枪弄棒，后又沉迷于金庸的武侠小说，梦想着凭借一身出神入化的武功游走江湖。

2007年，年仅15岁的刘军背上行囊，只身一人到武当山拜师学艺。这一去，就是八年有余。

“学武功”并不如刘军想象中的那般潇洒。当好小弟子，首要任务就是练好基本功，步法、踢腿、压腿、蹲马步、弓步……枯燥无味的日复一日，刘军也想过放弃。

“现在回去灰溜溜的，本事没学着，还耽误了几年时间，一定要争口气。”他在心里暗暗下定决心，咬着牙坚持了下来。

“练得越久，爱得越深。”随着年龄的增长，刘军开始对太极拳有了越来越多的了解，以及更深和更现实的认知：原来太极并不是像武侠剧中演的那样，而是要通过潜心

研习达到强身健体、身心合一，更可以磨练出自强不息、坚持不懈的意志，是一项可以终生坚持的事

业。

**致力传播太极拳  
帮助更多有需要的人**

2015年，刘军思索良久，决定回到家乡衡阳，传播发扬太极拳文化。

只会武术的“小白”步入社会，一路布满荆棘。在筹备太极拳训练馆初期，他就被人骗，不仅场馆没找着，还损失了好几万元。他一笑而过告诉记者，权当是为成长买单，也是一种收获。

不仅如此，看起来年纪轻轻的刘军，免不了旁人的冷眼和质疑。“这么年轻，能教得好吗？”但在上过刘军的课后，纷纷对他刮目相看，还不断介绍朋友来“强身健体”。

太极拳是一项古老的非物质文化遗产技艺，印象中的太极拳是年

长者的专属，但如今同样也属于年轻人。

2017年，刘军开办资春太极道院，并担任雁峰区太极拳协会会长。“其实太极拳很适合年轻人，尤其对‘低头族’来说，练太极拳对腰颈椎病有一定的缓解作用。”刘军说，相比于其他运动，太极拳除延年益寿和不受场地、器械、人数等限制外，锻炼方式还很安全，能够避免造成肌肉、关节、韧带等损伤。他希望能让更多年轻人喜爱上太极拳。

刘军告诉记者，他曾有一名学员患有抑郁症，需要长期服药，当她专注于太极拳练习后，对身体和精神都起到了积极作用。

为响应传统文化进校园的号召，不少中学、大学课堂引入太极拳这门课。目前，刘军也在当地一所学校担任太极拳课老师。

刘军心里藏着更大的雄心壮志：希望在不久的将来，能把这项运动传播更广，有更多志同道合的伙伴认可这项运动，一起做有正能量的事情。

## 蒸湘短波

5月5日下午，雁峰区“万里衡阳雁，青春至今回”纪念五四运动103周年暨庆祝建团100周年主题团日活动在东洲岛雁峰馆举行。

活动现场宣读了《关于表彰2021年度雁峰区“优秀共青团员”“优秀团干部”“五四红旗团委”“五四红旗团支部”的决定》。在随后开展的“凝聚青春智慧，谱发展新篇”雁峰区青年代表座谈会上，来自各行各业的青年们就“湘南第一党团支部”的历史畅谈如何传承红色基因，讲好雁峰故事。并对雁峰馆、红色故事教育基地的发展和推介提出建设性意见建议。

（全媒体记者 张志伟）

## 因更换阀门 珠晖区临江路沿途两侧停水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）记者昨日自市水务集团获悉，因珠晖区临江路更换DN200闸门1台、DN150闸门3台、DN100闸门4台，市水务集团拟定于5月9日14:00至5月10日12:00停水施工。届时，珠晖区临江路沿途两侧居民用户无水，其中包括：串门烧烤、东站路沿途、衡州农批大市场、衡州市场、珠晖区人民检察院、喜富来购物广场、喜富来大酒店、喜丰大药房、葵花里社区服务中心等用户无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，遇雨顺延，如提前通水将不再另行通知。

**供水信息 咨询热线：  
8429110  
衡阳市自来水有限公司协办**